

## **ИРКУТСК**

### ***Итоги деятельности в 2023 году***

Деятельность администрации города Иркутска в сфере развития потребительского рынка в 2023 году способствовала созданию условий для предоставления жителям города качественных услуг торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Администрация города Иркутска продолжает реализацию государственной политики в области торговой деятельности, направленной на развитие потребительского рынка в городе Иркутске на основе использования рыночных механизмов воздействия, на формирование потребительского рынка и его товарного насыщения.

Важным направлением деятельности администрации города Иркутска по развитию потребительского рынка является организация торговли на сезонных ярмарках и ярмарках выходного дня сельскохозяйственной продукцией с участием непосредственных товаропроизводителей, а также на ярмарках при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых и спортивно-массовых мероприятий, имеющих краткосрочный характер в предпраздничные и праздничные дни на территории города Иркутска.

В 2023 году организована и проведена 321 ярмарка на 9,5 тыс. торговых мест, из них: 47 ярмарок при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых и спортивно-массовых мероприятий, имеющих краткосрочный характер, а также в предпраздничные и праздничные дни, 222 сезонные ярмарки и 52 ярмарки выходного дня.

В целях сдерживания роста цен на основные продукты питания в городе Иркутске продолжена работа в направлении обеспечения доступа сельхозтоваропроизводителей на рынки города, для реализации своей продукции без посредников с применением минимально возможной надбавки.

Кроме того, в рамках действующих ярмарок МУП «Центральный рынок» организованы «социальные места» для пенсионеров садоводов-огородников.

В результате принятых мер потребительский рынок города Иркутска представлен товарами 47 местных товаропроизводителей, реализующих свою продукцию в 161 магазине города, 188 павильонах, 99 отделах на рынках.

Администрация города Иркутска принимала участие в проведении месячников, организованных в 2023 году Службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области, таких как:

- месячник качества и безопасности ранних овощей и фруктов на территории Иркутской области;
- месячник качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения на территории Иркутской области;
- месячник качества и безопасности пиротехнической продукции на территории Иркутской области.

Сотрудниками администрации города Иркутска в период с 1 января 2023 года по 13 декабря 2023 года проведены рейдовые мероприятия (осуществлен мониторинг) в отношении объектов торговли и общественного питания, нестационарных торговых объектах (далее - НТО), расположенных на земельных участках, находящихся в собственности муниципального образования город Иркутск, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, в целях выявления фактов распространения (реализации, хранения) алкогольной и спиртосодержащей продукции, никотинсодержащей продукции. Совместно с сотрудниками полиции осуществлялись контрольные мероприятия в НТО, размещенных на территории города Иркутска, на предмет исполнения Федеральных законов РФ:

- № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» от 22 ноября 1995 года;

- № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции» от 23 февраля 2013 года.

В указанный период проведено 67 проверок НТО, в том числе 10 совместных рейдовых мероприятия с сотрудниками МУ МВД России «Иркутское». В результате в 2 НТО установлен факт продажи алкогольной продукции. Сотрудниками МУ МВД России «Иркутское» в Правобережном и Свердловском округах в указанных НТО изъято алкогольной продукции: 30 литров пива на сумму 4 477 рублей и 54,6 литра пива на сумму 6 599 рублей, на виновных лиц - владельцев НТО составлены протоколы об административном правонарушении по части 2 статьи 14.16 КоАП РФ.

В целях профилактики правонарушений в сфере торговли и общественного питания администрацией города Иркутска на постоянной основе проводится информационно-просветительская работа с населением.

### ***Основные задачи на 2024 год***

- 1) Проведение торгов на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов.
- 2) Увеличение доходов бюджета города от за право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов.

### ***Предложения по обсуждению актуальных вопросов на мероприятиях АСДГ по обмену опытом***

Несоответствие нестационарных торговых объектов существующему архитектурному облику городов, вопросы негармоничного внешнего облика объектов нестационарной торговли и возможные варианты их гармонизации, возможности разработки единых требований к внешнему виду нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования.